

“五一”假期国内旅游出游2.3亿人次

超疫前同期水平

新华社北京5月5日电 (记者 余俊杰)文化和旅游部5日晚间公布2021年“五一”假期旅游市场数据。统计显示,5月1日至5日,全国国内旅游出游2.3亿人次,同比增长119.7%,按可比口径恢复至疫前同期的103.2%。

据文化和旅游部介绍,“五一”假期共实现国内旅游收入1132.3亿元,同比增长138.1%,按可比口径恢复至疫前同期的77.0%。全国文化和旅游系统未发生重特大安全生产事故,未发生疫情通过文化和旅游系统传播事件。

“五一”期间,各地景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,全国5A级旅游景区接待游客约4800万人次。依托智慧旅游平台,各地对客流进行精准预测和管理,有效疏导、分流游客。调查显示,

32.0%的游客体验了在线预订,33.0%的游客体验了扫码、刷脸等无纸化入园,98%的游客认可景区预约。

正值建党一百周年,红色主题游备受欢迎。今年劳动节连着青年节,更多的年轻人参加红色旅游,新时代的红色旅游呈年轻化趋势,红色旅游+生态游、民俗游、研学游、乡村游等新线路、新产品不断丰富旅游业态。

此外,据文化和旅游部介绍,“五一”期间,游客出行更加看重休闲度假类品质出行,私密化、定制化、小型化成为主流,高星级酒店房源备受游客青睐,长沙、西安、杭州、成都等热门网红城市酒店的特色房型一房难求。全国旅游监管服务平台监测数据显示,“五一”团队游均人数14.67人,较2019年减少25%,小团游趋势明显。

新华社北京5月5日电 (记者 周圆)记者5日从交通运输部获悉,“五一”假期,全国铁路、公路、水路和民航预计共发送旅客2.67亿人次,日均5347.4万人次,比去年同期日均增长122.2%。

国内疫情防控成效显著,广大旅客出行需求得到集中释放。假期首日全国铁路发送旅客1882.6万人次,较2019年同期增长9.2%,创下单日旅客发送量新高;全民航假期间预计共运输旅客866万人次,比去年同期大幅增长173.9%,与2019年同期基本持平。

假期间,各地交通部门加大运力投放,强化服务保障,统筹做好疫情防控工作。各地铁路部门最大限度增加运力供给;全国收费公路免收小型客车通行费;水路方面,增加客滚运输班期航次,海事部门加强渡口渡船现场安全监管;民航方面,加密多条航线航班。

全国预计共发送旅客二点六七亿人次

『五一』假期

山东职称评审工作有了“新标尺”

新华社济南5月5日电 (记者 邵鲁文)山东省人力资源和社会保障厅日前印发《山东省职称评审管理服务实施办法》,对职称评审主体、适用对象、评审程序、参与各方权利义务等逐一作出规范,为山东职称评审工作铸好了“新标尺”。

据山东省人力资源和社会保障厅专业技术人员管理处相关负责人介绍,山东新出台的职称评审管理服务实施办法,明确了“谁能评”“谁来评”“评什么”“怎么评”,从源头上进一步规范了职称评审程序,优化了职称评审管理,能够提升职称评审工作的质量和水平。

具体来说,山东此次职称评审办法打破人才发展的条条框框。此前职称评审大多集中在机关事业单位和国有企业,而非公经济组织相关人员和自由职业者参加职称评审,或多或少存在“隐形”门槛。

为此,山东提出“同等对待、一视同仁”原则,非公经济组织和自由职业者在内的各类专业技术人才,在遵守宪法和法律,符合职称标准条件的前提下,都可参加职称评审。

山东还打破过去职称评审“步步爬台阶”的弊端,建立职称评审绿色通道,允许持有“山东惠才卡”、博士后等符合条件的高层次人才,直接申报正高或副高职称;从省外引进的高层次人才,可直接参加相应职称评审。

此外,山东还制定了评价标准,破除唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项等倾向,将评价标准重点归纳为品德、能力和业绩三个方面。具体标准更加注重考核工作绩效、创新成果,增加了技术创新、专利发明、成果转化、技术推广、标准制定、决策咨询、公共服务等评价指标的权重。



假期看中国

5月2日,游客在江苏省泰州市姜堰区溱湖国家湿地公园栈道上游览(无人机照片)。

“五一”小长假正值春夏之交,草木葱茏,万物并秀,美丽中国,尽收眼底。

新华社发

今日焦点
JINRI JIAODIAN



假期疫苗接种不放松

5月5日,医护人员在沈北新区新冠疫苗接种方舱为接种疫苗的市民登记信息。“五一”假期间,辽宁省沈阳市沈北新区疫苗接种工作不放松,接种方舱持续为预约新冠疫苗接种的市民进行接种。

新华社记者 潘昱龙 摄

环球时报 HUANQIU SHIJI

6月访欧期间

拜登希望与普京举行会晤

新华社华盛顿5月4日电 美国总统拜登4日在白宫表示,他希望在6月访问欧洲期间与俄罗斯总统普京举行会晤,美方正在为此做准备。

拜登将于6月11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,随后将赴比利时首都布鲁塞尔参加北约峰会。这将是他今年1月就任总统后首次出访。

内塔尼亚胡组阁失败

组阁权交还以色列总统

新华社耶路撒冷5月5日电 以色列总统府5日凌晨发表声明说,现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡未能在4日午夜的最后期限前成功组阁,已将组阁权交还以色列总统里夫林,里夫林5日将就新政府组建事宜联系议会各党派。

阿富汗赫拉特省暴雨致22人丧生



5月4日,人们站在阿富汗赫拉特省泛滥的洪水边。

阿富汗西部赫拉特省政府4日发表声明说,该省部分地区3日因暴雨引发洪水灾害,造成22人丧生,其中包括妇女和儿童。

新华社发

应急管理部:

假期全国安全形势总体平稳

新华社北京5月5日电 (记者 刘夏村)记者5日从应急管理部获悉,截至当日20时,“五一”假期间全国安全形势总体平稳,未发生重特大生产安全事故和自然灾害。

应急管理部有关负责人介绍,假期期间,全国消防救援队伍共设置前置备勤点7886个,前置部署车辆8723辆次、指战员4.5万余人次,确保突发情况快速、高效处置。全国消防救援队伍共接警出动1.7万余次,出动消防车3.8万余辆次,指战员20万余人次,营救人员1800余人,疏散转移群众2100余人。森林消防队伍出动2.9万人次、12架直升机在全国815处地域开展专项防火行动。

2025年

大运河、长城等国家文化公园建设基本完成

新华社北京5月5日电 (记者 安蓓)

研究能力进一步增强。

在国家公园等重要自然遗产保护展示方面,各类自然遗产地保护设施进一步完善,管理体制进一步健全,科普宣教功能进一步发挥,以国家公园为主体的自然保护地体系初步建成,群众绿色共享空间不断拓展,人与自然和谐共生的现代化水平不断提升。

在重大旅游基础设施建设方面,重点景区旅游基础设施条件显著改善,智能化水平明显提升,红色旅游实现规范和高质量发展,培育形成一批富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区、文化特色鲜明的国家级旅游度假休闲城市和街区。

在重点公共文化设施建设方面,中央单位重大文化广电和文物保护项目分类有序扎实推进,经济社会综合效益充分发挥,重点地区广播电视台基础设施条件和广电网数字化展示水平明显提升,遗址遗迹重点地区的考古机构文物发掘、存储、

□ 新华时评

传承青春力量 赓续时代风流

一周前的4月28日,是李大钊就义94周年纪念日。

刚刚过去的5月4日,是五四运动102周年纪念日。

再过不到60天,中国共产党将迎来百年华诞。

作为中国共产党主要创始人之一,李大钊就义时年仅38岁,他短暂的一生都在追求让中国恢复青春。当时,中国积贫积弱、内忧外患,他用青春之思,探寻中国救国之路;当时,社会思潮纷涌、莫衷一是,他用青春之笔,大声疾呼唤醒青年。

新时代的青年人要学习李大钊勇于担当、敢为人先的品格。十月革命胜利后,李大钊看到马克思主义能够救中国,敢为

人先,承担起传播马克思主义的重任。为把革命力量组织起来,他承担起创建中国共产党的历史重任。

新时代的青年人要学习李大钊坚守初心、为“庶民”请命的品格。李大钊有着鲜明的人民立场,在革命斗争中,他视国人

为“父老”,布衣素服,深入群众开展工作。他温和可亲的形象深刻地留在国人的心中,人们愿意跟随他一起斗争、一起前进。

新时代的青年人要学习李大钊清正廉洁、德行高尚的品格。李大钊生活俭朴,节衣缩食,把大部分收入用于党的事业。他用实际行动帮助同志,接济贫苦青年,以至于当年北京大学发薪水时不得不预先扣下一部分直接交给他的夫人,以免家中断炊,其品

行令人肃然起敬。

新时代中国青年生逢太平盛世,但仍肩负全面建设社会主义现代化国家的重任。

在新时代的新征程上,还有许多“雪山”“草地”需要跋涉,许多“娄山关”“腊子口”需要跨越。在攻坚克难的过程中,青年人要学习革命前辈的斗争精神和光辉品格,有追求、勇担当、知敬畏、存戒惧、守底线,干净做事、老实做人。

百年历史,沧海一粟;百年先烈,英魂永驻。新时代的青年要努力创造属于新时代的光辉业绩,把实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟目标一步一步变为现实,这是对李大钊等老一辈革命家的最好纪念。

(新华社石家庄5月5日电)

一季度我国自行车产量同比增长超过70%

新华社北京5月5日电 (记者 赵文君)记者5日从中国自行车协会获悉,今年一季度以来,我国自行车(含电动自行车)制造业增加值增速超过30%,维持较快增速。1至3月,自行车规模以上企业产量1070万辆,同比增长70.2%;电动自行车规模以上企业产量708.1万辆,同比增长86.3%。

中国自行车协会有关负责人介

绍,中国是世界自行车主要生产、出口基地,全球60%以上的自行车国际贸易量来自中国。去年以来,我国自行车行业出口订单明显增长。目前,重点企业的全年生产计划已排满,有些企业已接到下一年出口订单,行业出口后劲很足。预计今年全国自行车产量将达到8000万辆,行业出口将实现10%左右的增长。

1925年8月,青岛。病榻上的青年在弥留之际,向身边的同志留下遗嘱:“希望全体同志好好工作,为无产阶级及全人类的解放和为共产主义的彻底实现而奋斗到底。”

他就是王尽美,生命的刻度永远停在了27岁。中国共产党的创始人之一、山东党组织早期的组织者和领导者,是中共一大代表中最早辞世的一位。

1918年,刚满20岁的王尽美,在家乡考取了山东省立第一师范学校。彼时中华,国门之外,硝烟漫漫,重新瓜分世界的第一次世界大战临近尾声。这一年,国门之内,枪声四起,争权夺利鱼肉百姓的军阀混战仍难见休止。

王尽美在济南求学期间,积极投身五四爱国运动,被推举为山东学生联合会负责人之一。1920年3月,北京大学马克思学说研究会成立后,他被发展为外埠会员。同年11月,他与邓恩铭等发起成立励新学会,创办《励新》半月刊。这份半月刊积极宣传新思想、新文化,刊载了诸多有关社会改造的文章。

章,抨击时弊,启发青年觉悟。

“贫富阶级见疆场,尽善尽美唯解放。潍水泥沙统入海,乔有麓下看沧桑。”这是王尽美最为著名的诗作《在造化——赠友人》。王尽美,原名王瑞俊。1921年在写下这首诗后,他便将“尽美”变作自己的名字,来彰显自己的志向与主义。那就是为全人类实现尽善尽美的社会理想。

也是在这一年,他与邓恩铭作为济南中国共产党早期组织的代表,赴上海参加了中国共产党第一次代表大会。在这里他遇到了一大批志同道合的同志,彼此留下了深刻印象。

沪上归来的王尽美,转身投入了波澜壮阔的革命运动。在中共中央代表的指导下,他在山东建立中国共产党山东区支部,担任书记。1922年1月,他赴莫斯科参加远东各国共产党及民族革命团体第

韶山日月换新天

这是4月15日拍摄的韶山市韶山村村貌(无人机照片)。

“五一”假期加上好天气,毛泽东同志的故里韶山,迎来了比以往更多的游客。近年来,依托挖掘红色文化资源,韶山建成了国家5A级旅游景区和全国红色旅游融合发展示范区,红色文旅产业每年接待游客超千万人次。

新华社记者 陈振海 摄

王尽美:壮美青春光和热 尽善尽美唯解放

红色旅游资源,修缮王尽美故居,建设尽美干部学院、北杏村史展馆、党建联体展馆等红色文化传播阵地,打造尽美红色小镇。

“通过图文资料、实物展示等形式,展现中国共产党的历史以及当地的发展历程、发展轨迹和变迁,用一件件物品承载历史,用一幅幅图片记录变迁,用一处处实景浓缩记忆,打造区域性党性教育基地。”枳沟镇相关负责人表示。

先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。“我要努力传承革命先烈伟大的爱国主义精神,增强敢于担当的责任意识。”枳沟镇社区干部张凤娟说。

(新华社济南5月5日电)

奋斗百年路 启航新征程
·数风流人物·



加榜梯田:雕琢在深山里的诗行

5月3日,农民从贵州省从江县加榜梯田间走过。

立夏前后,位于贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县大山深处的加榜梯田蓄水丰盈、线条分明。青山环抱着梯田,苗寨点缀其间,在不同的光线下呈现出不同色彩,如诗如画。

新华社记者 杨文斌 摄